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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

BAREME DE NOTATION

Questions Thémes Cgﬁrsnel?ﬁé Notes

1 Fioul 30 min /20
2 Gaz 30 min [20
3 Hydraulique 30 min /20
4 Electricité 30 min /20

TOTAL /80

NOTE /20
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Question 1 Theme fioul /20 points

Contexte :

Vous realisez I'entretien d’un brdleur fioul (classique 1 allure).

On demande :

Avant d’intervenir pour I'entretien annuel, vous réalisez une analyse de combustion dont les relevées
sont les suivants :

- Indice de suie : 4

-CO2:75%

- Température des fumées : 220C

- Température de I'air ambiant ;: 14C

a) Calculer le rendement de combustion en utilisant la formule de SIEGERT ci-dessous :

100 — [f x (T fumées — T ambiante) / % CO 5] | /3 POINTS

T fumées = la température des fumeées a la sortie de la chaudiere [TC]

T ambiante = température ambiante de la chaufferie [C]

% CO, = la teneur en CO, des fumées [%]

f = facteur dépendant principalement du type de combustible (fioul : f = 0,57)

M. CM.E.T.I Code - 13MC03 SUJET
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b) Analyser le résultat du rendement. | /2 points |

c) Lors d’une analyse de combustion vous mesurez un rendement de 85%.

Calculer les pertes en pourcentage et expliquez ou partent ces dernieres. ‘ /13 points ‘
d) Proposer au moins deux solutions afin d’améliorer ce rendement de 85%. ‘ / 4points |
M. C M.E.T.I SUJET
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

e) A l'aide du schéma ci-dessous, indiquer le nom et la fonction des équipements repérés dans le
tableau suivant.

N ,

| /8 points |
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Repere Nom Fonction
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Question 2 Theme GAZ /20 points

Contexte :

Vous intervenez pour la mise en service d'une chaudiére murale gaz (THEMAPLUS CONDENS)
raccordée au réseau gaz naturel (GN20).

Effectuer les calculs nécessaires afin de vérifier les parametres de fonctionnement de la chaudiéere
par rapport a la documentation technique ci-aprés.

On donne :

Température de I'eau froide sanitaire = 9C

Température de I'eau chaude sanitaire = 39T

Puissance Utile de la chaudiére 29,6 kW (ECS)

Pouvoir calorifique inferieur du gaz naturel (PCI) 10,13 kWh/m?

Rappel de formule

- Pu (kW) = Qv (m ¥h) x C (1,163 kWh) X At ()

Qv (m3h) = Pu (KW)

C (1,163 kWh) X At (T)

Pu (kW) = Puissance Utile de la chaudiere
Qv (m*/h) = débit d’eau ECS

At ()= différence de température eau

C (kWh/kgK) = chaleur massique de I'eau

M. CM.E.T.I SUJET
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15 Données techniques
Chaudiére a condensation, type C13, C33, C53

Description Unité F24/30 E
Catégorie gaz ]
Chauffage
Puissance utile & B0® CE0°C (P) KW Bd-236
Rendemeant sur P.C.1. 4 80°CHB0°C Y% a7.9
Puissance ulile 4 507 G30°C (P) KW 93-258
Rendemant sur P.C.1. 4 50°C/A30°C Y% 107
Débit calonfigue minimal (L min) KWW 8.7
Débit calonfigue maximal (O max) KWW 241
Débit minimum de chauffage Ih 500
Température dépant chauffage minimala "C 248
Température dépant chauffage maximals C a0
Vase dexpansion, capacité utile | 8
Prassion de prégonflage du vase d'expansion bar 0.75
Capacité maxi. de lNinstallation a 75°C | 160
Soupape de sécunitdé, pression maximale de service (PMS) bar 3
Sanitaire
Puissance utile minimale (P min KW a.7
Pulssance utile maximale {P max) 29.6
Débit calonfigue minimal (& min) KWW 8.7
Débit calonfigue maximal (O max) KW 209.8
Température eau chaude minimals *C 38
Température eau chaude maximale *c a0
Débit spécifique (D) (AT 30°C) Ifrrin 14.2
Capacité micro-accumulation | 3.2
Limiteur de débit eau froide lfrriin 14
Prassion dalimentation minimalea bar 0.5
Prassion d'alimentation conseilléa bar 2
Pression d'alimentation maximale bar 10

M. C M.E.T.I SUJET
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On demande :

a) Calculer le débit de 'eau chaude sanitaire en m%h en I/h et en l/min. | /6 points |

b) On mesure un débit ECS de 14,4 I/min pour un delta T de 30C.
Comparer et analyser le débit d’eau mesuré avec le débit spécifique du constructeur.

(voir page SR 7/15) | / 3 points |

c) Calculer la puissance absorbée sur PCl en kW et en W pour une puissance utile de 29,6 kW et
un deébit de gaz de 46,6 I/min.

| /4 points |

Rappel de formule

- Pa (kW) = Qv (m3/h) x PCI

- Pa (kW) = Puissance absorbée de la chaudiére
- Qv (m%h) = débit gaz
- PCI (kWh/m?n)= PCI du gaz naturel 10,13 kWh/m?

M.CM.E.T.I ) SUJET
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d) Calculer le rendement sur PCI avec une Pa de 27,8 kW et une puissance utile de 29,6 kW.

Rappel de formule
- n (%) = (Pu/Pa) x 100 | /3 points |

- Pa (kW) = Puissance absorbée de la chaudiére
- Qv (m%h) = débit gaz
- n (%) = rendement

e) La chaudiére Themaplus condens peut fonctionner avec du gaz propane. A puissance égale le
débit de gaz sera : (cocher la bonne réponse)

| /4 points |
O Plus faible O Identique O Plus important
M. C M.E.T.I SUJET
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Question 3

Théme HYDRAULIQUE

/20 points

Contexte :

Vous devez sélectionner un circulateur pour l'installation de chauffage d’une maison.

On vous donne :

- la puissance de la chaudiere, la température d’eau du départ et du retour du circuit.

- la formule permettant de calculer le débit (Qv).

P =Qv x C eau x At

- Qv : débit volumigue m3¥h
- P : puissance chaudiere = 26,5 kW

- C : chaleur massique = 1,163 kWh/kg x T

- At : écart de température entre le départ et le retour chauffage (aller 80C retour 60C)
- Hm : hauteur manométrique du circuit = 2,8 mCE
- la documentation sur les caractéristiques de trois circulateurs (voir ci-dessous).

UPS 25-30 180 1x 230 V, 50 Hz
P H
[E&Pa] | [m] | T T H3
3 | | !
R |
z] II i /
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| | ] / \ i
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0 10— .'I ) / \ . - 1l_| ;ﬁ]j
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s— o0s .I ! i N L (- ,ﬁ:
/ - d";_'_;?—i‘“::_ \\ |
o— oo “ - J N
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= =
= [=

Code : 13MCO03
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Vitesse Py [W] In [A] Raccordement: 34" ou 1" unions et vannas

] 55 024 Pression du circuit: 10 bar maxi

) 40 0.16 Température du liquide: +2°C a +110°C (TF 110}

1 25 0,10

Dimensions [mm] Poids [kgs]
Type de circulateur Volume [m?]
L1 L2 L3 Hi H2 H3 Bi B2 B3 G Net Brut

UPS 25-20 180 | 236 | 230 32 102 57 75 51 77 1% 26 2.8 0,004
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UPS 25-40 180 1x 230 V, 50 Hz
p H
Pa] | [m] NI f ! e
35 —| | | ! .".
z l / ! / i
30 — 3 1 \ ! ."l
| .'I 7\"’ 7
25 —| f
N | [ /|
S A ™
| i !
15 — [ [/ ?\ >K -
|
T R N
iy ><,-§ e —
7 'II-;;: e "1f-— :'-{.‘P
o— o — - -
=
00 05 10 15 20 25 30 Q [m¥h] g =
@ 3
l 1T T 1 1T T 1 1T & H]
00 01 02 03 04 05 06 07 08 0% Qs g E
= =
= =
Vitesse Py [W] In [A] Raccordement: 34" ou 1" unions et vannes
] B0 026 Pression du circuit: 10 bar maxi
2 45 0,20 Température du liguide: +2°C a +110°C (TF 110}
1 30 0,13
Dimensions [mm] Paoids [kgs]
Type de circulateur Volume [m*]
L1 L2 L3 H1 H2 H3 B1 B2 B3 G Net Brut
UPS 25-40 180 | 236 | 290 32 102 57 75 51 77 1% 2,6 28 0.004
UPS 25-50 180 1x 230 V, 50 Hz
p H
EPa] | Im] Ta] ] 7 H3
— ]\ I /
/
| /
- T
35 40 OQ[mah] g E
. e 3z
T 1T & =z
1.0 12 QU] =1
i =
= =
Vitesse Py [W] In [A] Raccordement: 3" ou 1" unions et vannes
q &0 0,34 Prassion du circuit: 10 bar maxi
2 55 0,24 Température du liguide: +2°C a +110°C (TF 110)
1 35 0,15
Dimensions [mm] Poids [kgs]
Type de circulateur Volume [m?]
L1 L2 L3 H1i H2 H3 Bi B2 B2 G Met Brut
UPS 25-50 180 | 236 | 290 a2 102 57 75 B 77 14 26 2.8 0.004
M. C M.E.T.I SUJET
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a) Calculer I'écart de température At en T. | /1 point |

d) Tracer le point de fonctionnement sur 'abaque courbe de fonctionnement \ /4 points \
du circulateur retenu (voir pages SR 10/15 et 11/15).

e) Rechercher et indiquer la vitesse de fonctionnement a sélectionner. ‘ /2 points ‘
f) Cocher le type de montage pour la V3V ci-dessous. ‘ /6 points |
il - "“p"—
b
G E

G : générateur (chaudiére ou échangeur générateur de chaleur
E : Emetteur ( échangeur(s) émetteur dissipant la chaleur)

M.C M.E.T.I ) SUJET
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0 Montage en mélange OO0 Montage en décharge

Cocher si le débit traversant 'émetteur est :

COconstant O variable

Cocher si la température de I'émetteur est :

Cconstante Ovariable

M. CM.E.T.I
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Question 4 Theme électricité /20 points

Contexte :

Vous intervenez sur la partie électrique d’un brdleur fioul Cuenod NC4.

a) Tracer le cablage d’'un compteur horaire sur la prise 7P (7poles) du brdleur. | /6 points \

—H ]—”H mrprise?P.

o O O a O

®®®®|®%®
B, S3 T2 T1 N

\ /

—a
—_

230V~
Raccordement électrique Aucune tension ne doit exister (en
Les caractéristiques électriques: tension, continu ou discontinu) entre la terre et
fréquence, puissance sont indiquées sur le neutre. Si nécessaire: implanter un
la plague signalétique. transformateur d’isolement de 250VA.
Section min. des conducteurs: 1,5mm? Le raccordement de la rampe gaz est
Dispositif de protection min. 6,3A a action réalisé par des connecteurs précablés
retardée.
Pour les branchements se référer aux Option:
schémas électriques: celui joint au brileur Raccordement externe:
et celui sérigraphié sur la prise 7P. — d'une alarme entre S3 et N.
A La prise 4P intégrée dans la cassette ~ — d'un compteur horaire entre B4 et N.
de raccordement n'est pas utilisée.

+ Respecter la polarité entre phase et

neutre. La terre doit étre connectée

et testée.

M. C M.E.T.I SUJET
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b) Indiquer les trois étapes de consignation électrique avant I'intervention afin de travailler en toute
sécurité.

| /3 points |
¢) Quel niveau d'habilitation est nécessaire pour effectuer une consignation ?
Entourer la ou les bonnes réponses. | /4 points |
BO Bl B2 BR BC
d) Expliquer le role de la cellule photo résistance. | /3 points |
e) Le thermostat de réglage et le thermostat de sécurité de la chaudiére sont : ‘ /4 points ‘
[0 Raccordés en série 0 Raccordés en paralléle
Justifier votre réponse :
M. C M.E.T.I SUJET
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